Автор: redaktor2 17.02.2016 00:00 -

Депутат Государственной Думы от фракции КПРФ Константин Лазарев оценил перспективы Еврейской автономной области, изложенные в отчетном докладе о стратегии социально-экономического развития автономии до 2030 года. Исследование было выполнено по заказу правительства ЕАО. Свою точку зрения парламентарий изложил журналистам в ходе состоявшейся пресс-конференции.



Авторы исследования, представители Санкт-Петербургской Высшей школы экономики, по словам Константина Лазарева, создали оторванный от реалий экономический прогноз. Даже учитывая, что он предусматривает несколько вариантов развития Еврейской автономной области, документ, уверен депутат, является откровенно поверхностным.

Например, один из приоритетов программы, предлагаемой питерскими учеными, — это строительство Дальневосточного металлургического комбината — проект, реализовать который едва ли удастся.

ΚΠΡΦ ΕΑΟ

Автор: redaktor2 17.02.2016 00:00 -

— Уровень рентабельности производства чугуна — самый низкий в металлургии. В 2012-14 г.г. он составлял 6-8%. При этом необходимые для развития производства кредиты банки выдают под 20% годовых, — заметил К. Лазарев. — Предложенная «Стратегия» предусматривает ускоренное развитие ключевых секторов экономики области — так называемых «драйверов экономического роста». Однако ускоренное развитие возможно только при наличии инновационного или форсированного сценария. Оба они рассчитаны на интенсивный приток инвестиций и максимально благоприятные условия на мировых рынках. Этого нет и не предвидится в будущем.

Наиболее вероятен, уверен Константин Лазарев, «консервативный» сценарий «Стратегии социально-экономического развития ЕАО», разработанной Национальным исследовательским университетом «Высшая школа экономики» в Санкт-Петербурге. Он предполагает дальнейшее снижение деловой активности в сфере малого и среднего бизнеса: для подавляющего большинства населения просто невыгодно работать на себя в условиях несбалансированной налоговой политики, которую проводят государство и местные власти.

Эти условия губительны даже для относительно крупных предприятий, таких, как биробиджанские фабрики «Росток» и «Восток» — что говорить про индивидуальных предпринимателей? Едва ли стоит ожидать успехов и в сельском хозяйстве: за усиленно освещаемыми в местных СМИ достижениями отдельных фермеров, видно, что большинство аграриев Еврейской автономии балансируют на грани разорения, так как не имеют возможности заменить морально и физически устаревшую технику на более современную — высокопроизводительную.

Исход конкурентной борьбы «своих» и «приезжих» представителей бизнеса вполне очевиден. Видимо, жителям автономии придется смириться, что правительство EAO признает поражение, а автономия превратится в сырьевой придаток тех, кто располагает достаточными средствами, чтобы «снять пенки» и вытеснить местного производителя. В такой ситуации жителям области уготована незавидная роль — работать «на дядю» и покупать то, что будет ввозиться извне. По тем ценам, которые установит тот самый «дядя».

— Правительство области так же, как и прежде, ограничивается призывами к неким частным инвесторам, обещая создать выгодные условия для их бизнеса. Такая политика себя полностью дискредитировала: частных инвесторов, готовых вложить солидные средства в EAO, нет, зато мы имеем низкий внутренний спрос и высокие издержки на производство, — подчеркнул депутат.

ΚΠΡΦ ΕΑΟ

Автор: redaktor2 17.02.2016 00:00 -

Главным инвестором местной экономики должно быть правительство EAO, напомнил свою мысль, неоднократно высказанную ранее, Константин Лазарев. Местное правительство должно вкладывать средства не в дорогостоящие сомнительные проекты, а в сохранившиеся производства и параллельно этому привлекать соинвесторов. Финансовыми инструментами при этом могут быть векселя и облигации, которые позволяют мобилизовать средства по значительно более низким процентам, чем банковские кредиты.

Пока же в действиях местных властей угадывается желание любой ценой свести нежелательные издержки к минимуму. При этом регион рискует окончательно остаться без какой-либо промышленности и превратиться в административную единицу, где будут присутствовать только управленческий штат, «силовой» аппарат и небольшой число работников из обслуживающего персонала — этакая «законсервированная» область.

Пресс-служба

ΡΟ ΚΠΡΦ Β ΕΑΟ

^{*«}Консервы» — кодовое название военной операции, в результате которой в Европе началась 2-я мировая война.